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Тържествени молебен и водосвет по повод 24 
май в София

Негово Високопреосвещенство Врачанският митрополит Григорий, Наместник-
предсетадел на Св. Синод отслужи тържествен молебен по повод 24 май – 
Деня на българската азбука, просвета и култура и на славянската 
книжовност.

В молитвеното последование участваха Негово Преосвещенство Мелнишкият 
епископ Герасим, главен секретар на Св. Синод, Негово Преосвещенство 
Белоградчишкият епископ Поликарп, викарий на Софийския митрополит, 
архим. Василий, протосингел на Софийска св. митрополия, храмовото 
духовенство и столични свещеници, както и протодяконите Иван Петков и 
Деян Коруновски.

След молитвеното последование митрополит Григорий, епископите, 
духовниците, хорът на Патриаршеската катедрала и православни християни 
се отправиха в лития към Националната библиотека “Св. Св. Кирил и 



Методий”, където в присъствието на президента на България г-н Румен 
Радев, кмета на София Васил Терзиев, политици, общественици и множество 
държавни лица, академични представители, дейци на образованието и 
културата, граждани, родители, деца и ученици бе извършен тържествен 
водосвет.

След тържественото последование митрополит Григорий се обърна със 
слово, в което каза: “Празникът на нашата азбука и на израсналата 
благодарение на нея наша просвета, книжовност и култура е особено скъп за 
всяко българско сърце. Радостта ни в този светъл ден е израз на дълбоко 
вкоренения в народностния ни дух стремеж към просвещението и 
познанието, към високото и святото. Днешният празник ни сплотява и 
укрепва, прави ни по-уверени и силни, възкресява в съзнанието ни спомена 
за най-доброто, което сме дали на света през хилядолетната и превратна 
българска история… В този ден мислите и молитвите ни са по-специално с 
всички неуморни дейци на попрището на образованието и науката, на 
книжовността и културата, които с апостолска ревност, отдаденост и 
себежертвеност, независимо от трудностите, съпътстващи тяхното 
служение, с чувство за отговорност продължават и днес равноапостолното 
дело на нашите първоучители – богомъдрите Константин-Кирил Философ и 
Методий Славянобългарски. Делото на просветата е свято и свещено. То е 
висока чест и привилегия, а неговите плодове са непреходно богатство за 
целия ни народ и залог за пребъдването му през вековете. По молитвите на 
светите равноапостолни братя Кирил и Методий – всебългарски и 
всеславянски просветители – Човеколюбецът Бог да укрепва православния ни 
народ със Своята неоскъдяваща благодат и да бъде с нас във всяко наше 
добро начинание!”

Празникът завърши с многолетствие и химна на св. Братя “Върви, народе 
възродени”.

Молебенът бе излъчен и на живо в официалната страница на Св. Синод.
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